
 

2014 年厦门市同安区事业单位招聘工作人员 

笔试综合基础知识参考真题与答案 

 

参考答案： 

1-30    CDADC  ACACA  DCDBA  CDCDD  BDDDA(微信答案录入错误)  

DBCDA 

31-60   BBABB   DCDAD  BAACA  CACBD  AABBD  CCCDB 

61-90   CACAC  BBDBC  ACDDB  DCDDB  DBDDA  CCDAD 

90-110  CBCB(缺)  DBCBB  BBACD  BACCD 

一、 公共基础知识（共 30 题，27 分） 

1.中国国家主席习近平于 2014 年 9 月 11 日至 12 日出席在塔吉克斯坦杜尚别举

行的上合组织成员国元首理事会第十次会议，并于 9月 12 日至 19 日访问塔吉克

斯坦、马尔代夫、斯里兰卡和（  ）亚洲四国。 

A.巴基斯坦      B.蒙古      C.印度      D.吉尔吉斯斯坦 

2.第六届海峡论坛 2014 年 6 月 15 日在厦门海峡会议中心举行。中共中央政治局

常委、全国政协主席俞正声出席论坛开幕式并致辞。他说，本届论坛以“（  ）”

为主题，讲出了两岸民众的心里话。 

A.共同发展，和平西岸      B.携手发展，幸福西岸     

C.和谐发展，和平西岸      D.和谐发展，幸福西岸 

3.2014 年 8 月 1 日凌晨，台湾（  ）发生燃气爆炸事件，造成重大人员伤亡，

事件发生后，习近平十分关心，指示中共中央台办，国委院台办负责人向台湾有

关方面转达他和大陆人民对在本次事件中不幸遇难同胞的深切哀悼，对遇难者家

属及受伤同胞的诚挚慰问。 

A.高雄      B.桃园      C.台北      D. 板桥 

4.第 17 届亚运会于 2014 年 9 月 19 日至 2014 年 10 月 4 日在（  ）举行。 

A.中国广州      B.日本东京      C.卡塔尔多哈      D.韩国仁川 

5.习近平在河南省兰考县调研指导（  ）活动时，特别强调要大力学习弘扬焦裕

禄精神。 

A.创先争优                  B.保持共产党先进性       

C.党的群总路线教育实践      D. 立党为公，执政为民主题实践 

6.根据发改委提供的信息，2014 年我国地区经济呈现出两个积极变化，一是（  ）

经济增速降幅逐渐收窄，呈现逐步趋稳的良好态势；二是（  ）积极承接东郊沿

海地区和国际产业转移，国定资产投资增速居各地区之首。 

A.东部 中部      B.东部 西部      C.中部 西部      D.西部 中部 

7.我国积极开展多边外交，努力发展同发达国家之间的关系，全面深化同各国的



 

友好关系，大力加强同发展中国家的团结合作，我国外交政策的宗旨是（  ） 

A.独立自主         B.和平共处五项原则      

C.维护世界和平     D.维护我国的独立和主权 

8．某中学生在上网查询资料时发现有人正在利用国际互联网泄露国家的重要经

济情报，他及时将此事报告了有关部门，这名中学生履行了（  ） 

A.维护国家安全的义务      B.维护国家统一的义务       

C.维护民族团结的义务      D.维护国家荣誉的义务 

9．福建惠安女服饰以其“花头巾、短上衣、银腰带、大筒裤”的特色，在中华

民族的服饰文化中独树一帜。它适应了当地劳动的需要，汲取了闽越文化、中原

文化和海洋文化的精华，在漫长的发展过程中不断完善，这体现了（  ） 

A.传统服饰文化对人们的物质和精神生活产生影响       

B.继承传统文化必须辩证地认识它们在生活中的作用       

C.坚持文化的包容性是形成和保持文化特色的重要因素 

D.服饰文化使中华文化呈现出民族文化的丰富色彩 

10.鳄鱼饱餐后，会躺在水畔闭目养神，燕千鸟成群飞来，啄食鳄鱼口腔中的肉

屑残渣，有只麻雀模仿燕千鸟的样子，在鳄鱼锋利的牙齿上“跳跃、舞蹈”，结

果它成了鳄鱼的美餐。这体现了哲理是（  ） 

A.草萤有耀终非火，荷露成团岂是珠      B.沉船侧畔千帆过，病树前头万木春      

C.操千曲而后晓声，观千剑而后识器      D.长风破浪会有时，直挂云帆济沧海 

11.人们做事要善于抓住重点，抓住主要矛盾，在下列成语中，体现这个哲理的

是（  ） 

A.刻舟求剑      B.守株待兔      C.掩耳盗铃     D.画龙点睛 

12.“变被动为主动，变困难为机遇”表明（  ） 

A.矛盾就是对立统一的结合体               

B.“对立”和“统一”是不可分的       

C.矛盾双方依据一定条件可以相互转化       

D. 对立和统一的关系，既存在于物质内部，也存在于事物之间 

13.完善社会主义市场经济体制，迫切要求政府从“越位”的地方“退位”，在“缺

位”的地方“补位”，把不该管的交给市场，把该管的事不折不扣地管好。这说

明（  ） 

A.市场经济改完全由市场自由调节      B.市场经济应弱化政府的宏观调控      

C.宏观调控对资源配置具有基础作用    D.市场调节与宏观调控应有机结合 

14.作为调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（  ） 

A.刺激投资，促进经济更快增长，并提高政府的财政收入      

B.印制投资，有利于防止经济过热       

C.刺激消费       

D.提高税收管理的效率 

15.“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”是唐代诗人李白描写（  ）的诗句。 

A.庐山      B.黄山     C.泰山     D.终南山 

16.曹操的“何以解忧，唯有杜康”诗句中的“杜康”，是指（  ） 

A.益友      B.盛景     C.美酒      D.民歌 

17.下列诗句描写的情景与季节对应错误的一组是（  ） 

A.蓬蒿满地芦芽短，已是河豚欲上时——春季 

B.稻花香里说丰年，听取蛙声一片——夏季       



 

C.梅子金黄杏子肥，麦花雪白菜花稀——秋季       

D.忽如一夜春风来，千树万树梨花开——冬季 

18.秦始皇下令“焚书”反映出的实质是（  ） 

A.始皇帝个性暴虐               B.始皇帝视传统文化为统治障碍       

C.君主专制扩展到思想文化领域   D.秦朝统治严酷残暴 

19．《清明上河图》反映了什么时期的人民生活（  ） 

A.盛唐      B.唐末     C.南宋      D.北宋 

20.大力发展水电事业是保护我国自然资源的一项重要措施，这主要是由于水电

事业的发展将（  ） 

A.刺激偏僻落后地区的工业发展     B.加速一些笨重的手工劳动被机器所取代     

C.为农村提供更便宜的典礼供应     D.减少非再生性能源的消耗 

21.在很多加油站都有这样的提示“请熄火加油”，“请不要使用手机”，这是为了

防止点燃汽油引发火灾。因为常温下汽油容易（  ） 

A.液化     B.汽化    C.凝华     D.升华 

22.大雁在飞翔时的队形，有时是“一”字形，有时是“人”字形。影响它们飞

翔时队形变化的主要因素是（  ） 

A.大雁数量      B.飞行方向      C.地磁角度      D.风向的变化 

23.下列对黑匣子的描述，不正确的一项是（  ） 

A.黑匣子是飞机专用的电子记录设备之一 

B.当飞机坠入水中后，黑匣子会自动发送超声波脉冲      

C.飞机事故机尾不易损坏，所以黑匣子通常安装在机尾 

D.黑匣子可以记录飞机运行的工作参数，但不会记录机组人员的对话 

 

 

 

 



 

 

 

 

二、 言语理解（共 25 题，25 分） 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 
 

 

 



 

 

 

 



 

 

三、 数量关系（共 15 题，13.5 分） 

 

 



 

 

 

 

四、 判断推理（共 30 题，21 分） 



 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 
 

92.研究发现，人类利用婴儿和成人之间形态上的典型差异作为重要的行为线索。

幼年的特征可以唤起成年人的慈爱和养育之心。许多动物的外形和行为具有人类

婴儿的特征，人们被这样的动物所吸引，把它们培养成宠物。 

这一结论最适宜用来解释的现象是： 

A.某些对童年时代过分留恋的人会在穿衣打扮方面表现出明显幼稚化的倾向      

B.子女长大成人离开家庭后，老人们喜欢养宠物，寄托抚爱之情，大发寂寞时光     

C.长期以来，迪斯尼的艺术家赋予温良可爱的卡通形象米老鼠越来越年轻化的外

形      

D.在生活方面被过度照顾的孩子，心理成长会受到一定影响，往往表现得比较脆

弱 

93.关于基本粒子目前最被认可的理论是“标准理论”。它约在 30 年前确立，已

发现的基本粒子都可以根据这一理论进行解释。100 多年来，质子、中子、电子

等基本粒子陆续被发现。面对这些成绩，有人认为，宇宙间的基本粒子被发现得

差不多了，即使有，也可以用现有的理论解释，因而不会给人们带来太大的惊奇。 

以下哪项如果为真，最能反驳以上观点？ 

A.基于“标准理论”而别发现的基本粒子很少 

B.基于“标准理论”做出的某些预测未在实验中得到证实 

C.新发现的基本粒子与“标准理论”做出的预测不相符     

D.有科学家提出了颠覆人们以往对基本粒子认识的新理论 

94.在上个打猎季节，在人行道上行走时被汽车撞伤的人数是在树林中的打猎事

故中受伤的人数的 2倍，因此，在上个打猎季节，人们在树林里比在人行道上行

走时安全。 

为了评价上述论证，以下哪项是必须知道的？ 

A.下个打猎季节，在树林中打猎受伤的人数较上个季节减少的可能性 

B.上个打猎季节，马路上的行人和树林中人数的比例 

C.在上个打猎季节中，打猎事故中受伤的人中有多少在过去类似的事故中也受过

伤 

D.如果汽车司机和开枪的猎手都小心点，有多少事故可以免于发生 

 

95（缺） 

 

五．事件排序（共 5题，每题 0.7 分，共 3.5 分） 

96.（1）蜘蛛靠水滴能在沙漠中生活   (2)蜘蛛网有很强的亲水性 

（3）人造纤维网使沙漠变绿洲  (4)雾气被蜘蛛网拦截形成水滴 

（5）科学发明人造纤维  （   ） 



 

A.31542      B.54321     C.45312      D.24153 

97．（1）盗版软件被查处   (2)李民投诉 

（3）登记合法版权  (4)李民开发成功新软件 

（5）遭到盗版发行  （   ） 

A.45123     B.43521     C.34512      D.45312 

98.（1）将金属片加工成齿状   (2)被叶片的形状吸引 

（3）发现切割木材卓有成就  (4)手指被划破 

（5）无意中抓住一株野草  （   ） 

A.13542     B.21354     C.54213      D.52413 

99.（1）新闻报道发生了一次里氏 6.8 级地震   (2)人们纷纷向外跑去 

（3）老鼠窜来窜去，鸡不入舍  (4) 有人跳出窗户摔伤了脚 

（5）室内的吊灯在摆动  （   ） 

A.13524     B.35241     C.15324      D.24531 

100.（1）山洪暴发   (2)紧急转移 （3）战胜洪水  (4) 大堤决堤 

（5）抗灾救险  （   ） 

A.12435    B.14253     C.53421      D.41235 

五、 资料分析（共 10 题，10 分） 

一． 根据下列文字资料所提供的信息回答 101~105 

T 集团本部逐步达到 5 万吨的年生产能力，年增利税 2250 万元，扩大葡萄酒生

产能力 1000 吨，年增销售收入 4000 万元，创利税 1000 万元；开发保健白酒 5000

顿，年增销售 1.5 亿元，创利税 4500 万元；同时扩大纯净水和饮料达 3 万吨，

年增销售收入 5600 万元，创利税 1000 万元。 

101.在新增和扩大的酒类生产中，年创利税最多的是什么（  ） 

A.葡萄酒     B.保健白酒     C.啤酒     D.纯净水和饮料 

102.保健白酒新增的销售收入比纯净水和饮料新增的销售收入多（  ）万元。 

A.4000    B.9400     C.5600     D.5500  

103.葡萄酒所创利税在其所增加的销售收入中占多大比重（  ）  

A.25%    B.30%    C.20%     D.27% 

104.假如年增销售收入的 17%是纯利润的话，那么就材料中所列 T集团增加的利

润为多少万元？ 

A.24600    B.7600    C.4182    D.4192 

105.假如 T集团的酒类和非酒类饮料所创利税占其中总产值的 6.7%，那么 T集

团的总产值为（）万元  

A.6500     B.435.5     C.97115     D.97015 

二、X 季度某公司产品计划完成情况 
产品 单位（元） 计划产量

（件） 

实际产量

（件） 

计划产值

（元） 

实际产值

（元） 

实际（扣除超

计划部分） 

甲 300 120 100 36000 30000 30000 

乙 200 60 60 12000 12000 12000 

丙 50 10 15 500 750 500 

丁 500  20  10000  

合计    48500 52750 42500 

106.未完成计划的品种占（  ） 



 

A.1/4    B.1/3   C.1/2    D.全部完成 

107.创产值最多的产品是 （  ） 

A.甲   B.乙    C.丙    D.丁 

108.计算产品计划完成程度的正确算法是（  ）  

A.52750/48500*100%     B.48500/42500*100%      

C.42500/48500*100%     D.42500/52750*100% 

109.下列判断正确的是（  ）  

A.甲产品完成了计划数的 100%    B.乙产品完成了计划的 60%.   

C.丙产品完成了计划数的 150%    D.丁产品完成了计划数的 200%  

110.根据本季度生产计划完成情况，对下季度生产应实施（  ）  

A.增加甲产品计划数，减少乙产品的生产计划 

B.乙产品的计划不变，增加丙和甲的计划 

C.增加丁产品的计划，同时维持甲产品在原有水平，减少乙产品的生产计划 

D.增加丁产品和丙产品的计划，乙产品维持原有水平，减少甲产品的计划  

 


